I  Выбери правильный ответ.

А1. Фосфор как элемент входит в состав:
1) только нуклеиновых кислот
2) только нуклеиновых кислот и АТФ
3) нуклеиновых кислот, АТФ и некоторых белков
            4) нуклеиновых кислот, АТФ, некоторых минеральных солей и липидов

А2. К биополимерам относятся:
1) все классы органических веществ
2) только белки и нуклеиновые кислоты
3) только нуклеиновые кислоты и некоторые углеводы
            4) некоторые углеводы, белки и нуклеиновые кислоты

А3. Среди углеводов гидрофильными свойствами обладают:
1) только моносахариды
2) моносахариды и дисахариды
3) моносахариды и полисахариды
           4) полисахариды и дисахариды

А4.Количество видов аминокислот, входящих в состав молекул белков: 

           1) 10                                                                                                                                                                                                                                                      

           2) 20                                                                                                                                                                                                                                                              

           3) 22                                                                                                                                                                                                                                         

           4) 170

А5.Третичная структура белка определяется:
1) спирализацией полипептидной цепи

2) соединением нескольких полипептидных цепей

3) спирализацией нескольких полипептидных цепей

4) пространственной конфигурацией  спирализованной  полипептидной цепи

А6. Белок гемоглобин выполняет функцию:
1) структурную                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      2) транспортную

3) каталитическую                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                4) сократительную

А7.Мономерами молекул РНК являются:
1) только нуклеотиды

2) только азотистые основания

3) нуклеотиды и полинуклеотиды

           4) полинуклеотиды и азотистые основания

А8.Среди молекул нуклеиновых кислот наибольшую молекулярную массу имеют:
1) ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                2) иРНК

3) рРНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                4) тРНК

А9.В состав нуклеотидов ДНК входят азотистые основания:
1) цитозин, тимин, урацил, аденин

2) аденин, гуанин, цитозин, тимин

3) тимин, урацил, аденин, гуанин

4) гуанин, цитозин, аденин, урацил

А10.В реакциях транскрипции в клетке из нуклеиновых кислот не участвуют. 

1) ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) иРНК

3) ДНК и иРНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                4) рРНК и тРНК

А11. Впервые клеточное строение установил:
1) Р. Гук                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) Т. Шван

3) Р. Броун

4) А. Левенгук

А12. Клеточная стенка растительных клеток в основном выполняет функцию: 
1) опорную                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) рецепторную

3) транспортную

4) двигательную

А13. Эндоплазматическая сеть имеется в цитоплазме:
1) всех клеток                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) только животных клеток

3) только растительных клеток

4) только эукариотических  клеток

А14. Количество крист в митохонтриях  больше у клеток:
1)  нервных

2) жировых

3) мышечных

4) эпителиальных

А15. В растительных клетках различают пластиды:
1)  одного типа                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2)  двух типов

3)  трех типов

4) более трех типов

А16. Лизосомы образуются из:
1) митохонтрий                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2)  пластид

3)  аппарата Гольджи

4) центриолей
А17. Клеточный центр обеспечивает формирование:
1) жгутиков                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2)  ресничек

3)  веретена деления

4) клеточной оболочки

А18. Хромосомы состоят из:
1) только ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) только белки

3) ДНК и белки

4) ДНК, РНК и белки

А19. Основная функция клеточной оболочки:
1)  избирательная проницаемость                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            2)  транспортная

3)  защитная

4) синтезирующая

А20. Аппарат Гольджи наиболее активен в клетках:
1)  нервных                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            2)  мышечных

3)  железистых

4) эпителиальных

А21. Основное вещество, источник энергии клетки:
1)  белки                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           2)  жиры

3) углеводы

4) липиды

А22. Количество АТФ при полном окислении одной молекулы глюкозы:
1) 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) 34

3) 36

4) 38

А23. Количество сочетаний триплетов генетического кода, кодирующих аминокислоты, составляет:
1) 16                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2)  20

3)  61

4)  64

А24. Трансляция происходит в:
1) ядре    

2) цитоплазме    

3) ЭПС        

4) аппарате Гольджи                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

А25. Транскрипция происходит в:
1) ядре    

2) цитоплазме    

3) ЭПС        

4) аппарате Гольджи 
А26. В реакционном центре р-РНК находится:
1) один триплет   

2) два триплета   

3) три триплета

4) четыре триплета

А27. Ген – это участок:
1) и-РНК    

2) р-РНК    

3) ДНК        

4) т-РНК

А28. Гликолиз протекает в:
1) ядре    

2) цитоплазме    

3) ЭПС        

4) аппарате Гольджи       
А29 В темновой фазе фотосинтеза происходит:
1) поглощение кванта молекулой хлорофилла;
2) разделение зарядов;
3) синтез восстановителя углекислого газа,
4) восстановление углеводов из углекислого газа. 

А.30. Каждая аминокислота кодируется нуклеотидом (нуклеотидами): 

1) одним;
2) двумя;
3) тремя;
4) четырьмя.  

А. 31. Одна из цепей ДНК имеет последовательность нуклеотидов АТГ-ГТА-ЦЦГ. Какой вид будет иметь и-РНК, строящаяся на этой матрице?
1) УАЦ-ЦАУ-ГГЦ;
2) ТАЦ-ЦАТ-ЦЦГ;
3) ГУА-УГЦ-ААЦ;
4) АТГ-ГТА-ЦЦГ.
А 32. Суммарно при окислении 1-й молекулы глюкозы в про​цессе энергетического обмена (катаболизма) синтези​руется ... молекул АТФ:

 1) 2; 

2) 36; 

3) 38; 

4) 42.
А. 33. Форму «клеверного листа» имеет молекула:
1) т-РНК;
2) и-РНК;
3) р-РНК;
4) ДНК.
А.34. Процесс самоудвоения молекулы ДНК называется: 

1)транскрипцией; 

2)трансляцией; 

3)транслокацией; 

4) репликацией.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
II.  Запиши определение.

  Цитология, фагоцитоз, денатурация, органоид, триплет, транскрипция, ген, фермент, хромосома, гликолиз.

III. Запишите комплиментарные звенья.

Правая нить ДНК  -         А  –  А  –  Т  –  Г  –  Т  –  А  –  Г  –  Ц  –  Ц

Левая нить ДНК    -     

                  и-РНК  -

                  т-РНК  -

Фрагмент белка    -

Аминокислоты    -
